

# 篮球赛对抗受伤 另一方该不该担责

本报记者 李征

篮球作为一项大众竞技类体育运动,爱好者众多,但竞技运动具有对抗性,在运动过程中意外受伤时有发生,如一不小心被

对方碰到导致受伤,那应该由谁来承担赔偿责任呢?修武县人民法院近期就审理了这样一起生命权、身体权、健康权纠纷案。

## 案情回顾

原告赵某、被告姜某等6人在位于某小区附近的公园组队打篮球,姜某持球篮下进攻,赵某防守时双方发生了肢体对抗,赵某倒地受伤,被送往修武县人民医院救治,后被诊断为:右膝闭合性挫伤、前交叉韧带II

度损伤、外侧半月板后角I度损伤、内侧副韧带I度损伤、膝部骨挫伤、关节积液。其住院治疗16天,医疗费共计36230.34元。经鉴定,原告赵某右膝闭合性损伤,手术后致右膝关节功能部分受限,构成十级伤残。

## 法院审理

修武县人民法院认为,《民法典》相关条款规定:“自愿参加具有一定风险的文体活动,因其他参加者的行为受到损害的,受害人不得请求其他参加者承担侵权责任,但是其他参加者对损害的发生,有故意或者重大过失的除外。

参加篮球运动。本案中即使被告存在违规行为,并不必然能够使被告承担侵权责任,若被告在主观上仅构成一般过失,或无证据证其主观具有故意或重大过失的情况下,相应不利后果应由原告自行承担。依据相关法律,法院驳回原告赵某的诉讼请求。

发生涉案事故时,原告21岁,被告17岁,双方均为自愿

## 法官说法

《民法典》第一千一百七十六条第一款新增“自甘风险”规则,“自甘风险”是指行为人事先已了解某项行为可能伴随风险,仍愿为此行为由此产生的责任自负。由于文体活动中,参加者之间存在发生身体

接触并因此造成人身损害的客观风险,参加者既是这种危险的潜在制造者,也是危险的潜在承担者,所有人员都应当认识到这种风险,参与活动本身就应当视为自愿承担这种风险。



## “消失”的被告“现身”网络

本报记者 李征

电话一直不接听,短信一直不回复,微信加好友一直不通过,家中长年无人居住……近日,温县人民法院祥云法庭的法官多方联络,始终联系不上被告杨某,最终在某视频平台中发现了“消失”的被告。

在一起民间借贷纠纷案件中,原告王某与被告郑某、杨某系朋友关系,郑某与杨某在婚姻关系存续期间,因婚生子结婚需资金周转,二人陆续向原告王某借款13万元。还款期限到期后,王某多次催要,二人则以各种理由推诿拒付,无奈之下,王某便将郑某、杨某诉至法院。

郑某和杨某此时已离婚,虽然法律文书已经送达,但考虑到该案的法律关系并不复杂,且被告杨某的手机一直无人接听,法官并未因案件公告送达而放弃与被告杨某的联系,并将杨某的手机号存入通信录,以方便随时联络杨某。

近期,办案法官在打开某视频平台时,该平台以通信录好友的形式将被告杨某的平台账号推送过来,并且该账号非常活跃,经常发布其生活、工作的视频。办案法官将视频截图发给原告王某进行确认,确定视频中的人就是被告杨某,当即

对该平台账号进行关注,并尝试通过平台私信功能与杨某联系,告知其案件相关情况以及无正当理由未出庭应诉的法律后果。没想到,第一条消息发送后,对方就回复了,并主动给法官回了电话。

经过与被告杨某沟通,得知其对手机进行了相关设置,导致陌生号码打进的电话、发送的信息均被系统默认为骚扰电话和骚扰短信,而进行了屏蔽。随后,被告杨某表示愿意偿还借款,经过法官的调解,双方达成还款协议,至此该案得以化解。

## 当一次小“法官” 做一个阳光少年

### 博爱县人民法院开展“夏日+安全”知识学习

本报讯(记者李征)日前,博爱县人民法院许良法庭邀请辖区月山中学50名青少年来到法庭,开展“夏日+安全”知识学习,并同法官进行互动,近距离了解庭审流程和法院的日常工作。

来到法庭内,在法官的引导下,同学们参观了诉前调解室、心灵驿站和荣誉室、圆桌家事少年审判室等场所,充分了解了法官的日常工作及审

判职能,体会到了法院在保护人民群众生命财产安全过程中所发挥的重要作用。

在审判庭,法官通过现场观看视频、面对面提问等方式为同学们上法治课,重点讲解了同学们在暑期外出参加培训或旅游时,一定要增强安全意识,做好安全防范工作,同时强调同学们在家里学习或娱乐时,要正确使用网络,杜绝打赏网络主

播、网络游戏充值等行为,远离网络骗局,做一个阳光青少年。活动最后,法官邀请同学们穿上法袍,走上模拟法庭的审判席,当一次“小法官”,亲身体庭审流程。

博爱县人民法院在此次开放日活动中,既突出安全的重要性,又注重法律实践教学,帮助同学们安全、快乐地度过暑期,在法治的阳光下健康成长。

报纸+微信

# 生活资讯

8797222  
15839166889  
一个电话 上门办理



欢迎咨询办理

## 厂房仓库

### 厂房土地出租

我在高新区文丰路有厂房6400余平方米,土地1.5万平方米,对外出租,价格优。电话:13782610532

生活资讯周一至周五刊登  
欢迎来电咨询办理

## 生活服务

疏通 维修马桶水电暖  
清洗空调 维修燃气灶  
电话:13083843399

## 家电维修

专业上门维修空调、冰箱、洗衣机、液晶电视、热水器、油烟机。13103610622

## 个人住宅

### 出售

建业迎宾馆电梯洋房,145.28平方米,三室两厅两卫,南北双阳台,一梯两户,小区中心好位置,南北通透,送车位!电话:15039091899

如果您有好的服务  
请通过我们告诉广大读者

温馨提示:本栏目仅为信息提供和使用的双方搭桥,信息内容的真实性、准确性以及由此产生的后果,由信息提供者负责。您使用这些信息时,请注意查验相关文件和手续。 广告



# 重庆班德尔水牛皮凉席夏日特卖

1.5米 x 1.95米  
读者价:  
**1660元/床**

1.8米 x 2.0米  
读者价:  
**1860元/床**

## 今夏献给父母的关爱 班德尔凉席五大优势

- 1.取材天然,具有透气、散热、防汗、防潮、防螨、防蛀六大功效。
- 2.工艺精湛,经过近80道工序精制。
- 3.厚度均匀,确保牛皮席平顺和柔韧性,皮张厚度大约3.5mm。
- 4.精包边,采用手工精致车缝,背面清晰可见牛皮组织纤维。
- 5.软席包装,柔韧性好,可以像被褥一样折叠,方便收纳。

电话微信:13839165077 地址:焦作日报社(人民路报业国贸大厦一楼大厅)